

Dreptatea

ANUL XXIV
(Seria a IV-a nr. 756)
MIERCURI
13 ianuarie 1993
4 pagini — 15 lei

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC
CREȘTIN DEMOCRAT

9.19777

Director
ILIE PAUNESCU

OMUL APELOR

Omul, cit trăiește, învață. De Tarzan, omul jungei, știm de cind eram copil. De Yeti, Omul zăpezilor am aflat ceva mai târziu. Dar despre Omul apelor zău nu auzisem, deși sint în pragul bătrâneții. Mi-a fost dat să aud și de el, vineri 8 ianuarie 1993. Cel care și-a luat acest falnic nume este dl. Iliescu, președintele României, într-un interviu dat Radioului. Om modest, dintre noi și pentru noi, ne-a spus așa, dintr-o suflare, peste ce țărîm domnește. Nu putem și nici nu dorim să-l contrazicem. Ca activist, a bătut destul apă-n piuș. Ca prim secretar, a mîlîit de-nghetau apele. Ca ministru al Apelor, le-a făcut pe amîndouă. Așa că, acum, ca președinte, nu poate fi decît un grozav și adevărat Om al apelor. În această înaltă calitate, desigur că trebuie să arate adevăraților specialiști care canal merită făcut, care trebuie interupt și de ce legătura București - Dunăre este un fiasco. A spus-o și cînd era ministrul Apelor, cu curaj și hotărîre, de asta Ceaușescu l-a și interupt. Și fiindcă veni vorba de Cizmărică, îl știm cu toții ce falnic dădea el din mîini, la început la „Guban” și „Dimbovița”. Fiindcă era Omul pingelelor. După asta, și-a pus o șapcă și bocanci și a dat din mîini și pe ogoare și-n nenumărate fabrici.

Nu vreau să spun, că, neapărat Omul apelor va face chiar la fel. Dar apa e un domeniu mult mai vast decît pielea. Ea ocupă două treimi din suprafața Globului, și un Om al apelor este cu mult mai mult chiar și decît un Om al pămîntului. Ca mine vom afla că dl. Iliescu se pricepe și la navigație și-i va învăța pe lupii mării cum să treacă printr-un ciclon. Sau se va duce în vizită de lucru la Șantierul Naval de la Galați și le va spune constructorilor cum să asambleze mai corect blocurile navelor. Ori îl va corecta pe dl. Stăncescu în prognoza ploilor. Căci tot despre apă e vorba, nu? Așa că Omul apelor ar trebui să se ocupe mai puțin de H₂O și mai mult de România. Al

cărei președinte ar trebui să fie sau să învețe să fie: sincer, cinstit, echidistant față de partide, ponderat, conciliant. Altfel ne iau apele și ne înecăm cu toții. Cu Omul apelor în frunte.

H. ORNIC

Domnului PAUL ȘOLOC DIRECTORUL TELEZIUNII ROMÂNE

Domnule Director,
Replica pe care am făcut-o la data de 7 ianuarie afirmațiilor calomnioase ale președintelui Ion Iliescu din seara zilei de 4 ianuarie, deși corect înregistrată de echipa dumneavoastră de televiziune, a fost prezentată denaturat, înlocuindu-se partea finală cu un material prin care s-a urmărit o nouă dezinformare a telespectatorilor.

Vă adresez protestul meu împotriva acestei atitudini incorecte, care certifică din nou lipsa de obiectivitate și obediința totală a instituției dumneavoastră față de puterea politică.

PREȘEDINTE,
Corneliu Coposu

În locul unei retractări publice a calomniei Dl. Iliescu propune Convenției discuții confidențiale

„Una dialogul este deschisă, dacă conducerea Convenției Democratice dorește să clarifice anumite probleme cu instituția prezidențială și, în orice moment, pot avea loc discuții”.

a declarat domnul Traian Chebeleu, purtătorul de cuvînt al președintelui, la solicitarea unui redactor al agenției „Rompres”.

„Nu cred că printr-un dialog public, prin intermediul presei, trebuie să discutăm aceste chestiuni, a continuat domnul Chebeleu, călea normală fiind aceea a dialogului direct. Fîind vorba de un document destinat opiniei publice, el nu necesită, ca atare, nici o reacție din partea Președinției. Există modalități democratice prin care se pot aborda problemele ridicate”.

Guvernul dorește „să liniștească” CDR

Solicitat de un redactor al agenției „Rompres” de a comenta recentul comunicat al Convenției Democratice din România, purtătorul de cuvînt al Guvernului, doamna

DOINA JALEA, a declarat: „Am reținut preocuparea Convenției Democratice din România față de activitatea

(Continuare în pag. a 4-a)

În fotbal, ca peste tot:

Dacă nu există opoziție, nu există progres

— Convorbire cu dl. ing. VASILE SOTIR, directorul executiv al Ligii Sindicale a Fotbaliștilor Români —

I. Vechile structuri nu acceptă nici o colaborare, nici o idee nouă

LF. — D-le Sotir, cum încheie Liga anul 1992?

V.S. — În '92 am făcut un pas înainte, concretizat mai înîlt prin acest sediu, unde ne-am mutat și unde avem și noi un locșor și ne înțîlim, să vorbim cu jucătorii. În al doilea rînd, jucătorii au început să înțeleagă mult mai bine, mai corect, ce înseamnă această Liga și ce impact va avea ea asupra sportului. În fond, cine obstrucționează această Liga este împotriva noului.

LF. — Dar cine este în cauză?

V.S. — În toate țările civilizate funcționează în prezent acest triunghi: Federația, Liga Cluburilor, Liga fotbalistilor, fiecare trebuind să-și

vadă de oala lui și de problemele pentru care a fost creată. Nimeni nu trebuie să se amestece în problemele celuilalt. Dar cu autocrația ce a impus-o Federația, niciodată nu o să leșim din criza asta. Federația, în momentul de față e mult mai autocrațică ca înainte. Dacă se mai spețiau de generalii Dragnea, Oprea și așa mai departe, acum nu-i mai poate opri nimeni. Ei nu sint subordonați nimînui.

LF. — Rolul Ligii...

V.S. — Certamente este că jucătorii, mai ales cei din afară, care au venit și în totalitate au aderat la Liga, dar și jucătorii din țară nu încep să înțeleagă că dacă nu e cineva să le apere dreptu-

riile, în economia de piață, o breșă care nu are pe acei cineva, dispare. Eu as zice că și antrenorii ar trebui să se gîndească.

IOAN FRINCU
(Continuare în pag. a 4-a)



Am știut dintotdeauna că înclinarea românilor pentru artă este puternică. Așa se explică faptul că ei au produs valori surprinzătoare chiar și în condiții nefavorabile. Acum, însă, este nevoie mai mult ca oricînd să fie sprijiniți toți artiștii care nu se lasă intimidati de greutățile materiale ale momentului și care își continuă activitatea știind că societatea are neapărată nevoie de ei. Cred că în spiritul acestei realități emoționante Fundația noastră a decis să se apropie de UNITER. Premiul pe care l-am înmînat tinerei scriitoare Alina Mungiu reprezintă un omagiu adus artei românești și, în același timp, un simbol.

MARGARETA A ROMÂNIEI

A.S.R. PRINCIPESA MARGARETA LA GALA UNITER: Înainte de a se acorda premiile UNITER pentru stațiunea 1991-1992, în cadrul Galei de la Teatrul Odeon, A.S.R. Principesa Margareta a înmînat

personal premiul pentru cea mai bună piesă a anului doamnei Alina Mungiu. După festivitate, Alina Sa Regală a făcut, în exclusivitate pentru DREPTATEA, declarația pe care o publicăm mai sus.

AGRICULTORII VOIAJORI

- SE AMPLIFICĂ DEPLASĂRILE ÎN STRĂINĂTATE PE VALUTA ȚĂRII
- RESPONSABILII AGRICULTURII SOCIALISTE PRINTRE PRINCIPALII PLIMBĂREȚI
- VĂD O REALITATE ÎN VEST ȘI EXPLICĂ CE AU ÎNVĂȚAT LA MOSCOVA
- COLECTIVISMUL NU POATE FI CIRPIT CU METODE DE OCCIDENTALE
- ÎN 50 DE ANI AM RĂMAS CU 20 ANI ÎN URMA ȚĂRILOR ACUM CU AGRICULTURĂ DEZVOLTATĂ

(Citiți în pagina a 3-a)

Din slujba d-lui Măgureanu în serviciul prîntului

Generalul Mihail Șan, director adjunct al Serviciului Român de Informații, „sacrificat” de al. Vișgi Măgureanu după episcopiul Berevoletș și rămas pe drumuri. Generalul este acum în solda prîntului Sturdza, prosper om de afaceri occidental, pe post de reprezentant comercial în România. (A.M. PRESS)

Opoziția și televiziunea

ILIE PAUNESCU

Procedeele televiziunii devin din ce în ce mai degustătoare. Se tinde în mod evident să se atingă același grad de nerușinare ca și pe vremea lui Ceaușescu. Conducerea instituției și subalternii ei de cel mai josnic servilism excelează în a cenzura ceea ce nu convine puterii, în a înălța dîtîrîmbi intru slava noului „conducător iubit”, în a dilata spațiile rezervate lui și a dosi relatările incomode dar inevitabile în programe difuzate orele cînd lumea nu a venit încă de la serviciu sau a mers la culcare.

E un spectacol umilitor, jignitor pentru întreaga națiune. Zilele trecute, în urma minciunii prezidențiale despre pretinsul „document” privitor la Clauză, lipsa de scrupule a Televiziunii a fost pusă din nou în lumină. S-a trunchiat declarația domnului Corneliu Coposu, prin care domnia sa protesta împotriva calomniei domnului Ion Iliescu, apoi s-a difuzat încă o dată, în încheierea fragmentului din declarație acceptat de cenzura instituției, neadevărul pus pe seama președintelui PNȚCD. Tupeul infirmilor morali a mers deci pînă la a încerca să demonstreze, prin încă o manipulare revoltătoare, că cel care contrazicise adevărul nu era autorul calomniei, domnul Iliescu, ci victima ei, domnul Corneliu Coposu.

Să fie oare imposibil să se pună capăt abuzurilor televiziunii? Convenția Democrată are un număr important de reprezentanți în parlament. După propria ei declarație, alianța principalelor forțe de opoziție a ajuns la concluzia că actuala putere intenționează să compromită democrația. Televiziunea este unul din cele mai nutrice instrumente folosite de domnul Ion Iliescu întru realizarea politicii sale atît de dăunătoare. Nimeni nu are nevoie de prea multă inventivitate, ca să imagineze mijloacele cele mai eficiente aflate la dispoziția Convenției Democratice pentru a tempera zelul obiect al vinovatilor de pe micul ecran. Chiar dacă — sau tocmai pentru că — în sinul CDR există exlări sau tendințe de afirmare nefirești, e necesar să se acționeze decis. Convenția ar forța astfel și o clarificare internă absolut necesară pentru a se asigura dinamismul propriu.

Cele trei puteri din stat, în primul rînd aleși națiunii au obligația de a asigura o informație corectă a opiniei publice prin intermediul mijlocului cel mai eficient — aparținînd statului. Deputații și senatorii Convenției au contractat un angajament solemn în acest sens, prin simplul fapt că au aderat la valorile democratice și au solicitat votul cetățeanului în numele acestora. Politica este arta posibilului, iar în situația actuală parlamentarilor CDR le este posibil să acționeze. Într-o chestiune vitală pentru democrația pe care principala ei adversar vrea să o compromită.

S-a cerut de la Washington stereograma discuției d-lui Coposu cu secretarul de stat Eagleburger

— Documentul va dovedi că dl. Iliescu e un calomniator —

„Ultima apariție a dlui Ion Iliescu reprezintă continuarea campaniei electorale cu argumente calomnioase, populiste, la care se adaugă obediința TVR și a unei părți a presei” a declarat dl. Corneliu Coposu în cursul conferinței de presă de luni de la

sediu PNȚCD. Dealtfel, comentarea afirmațiilor calomnioase ale dlui Iliescu a ocupat o bună parte din timp. Reținem: „În legătură cu acordarea clauzei națiunii celei mai favorizate, în ultimul an și jumătate CDR și partidul nostru au făcut eforturi fer-

me-consecvente... Reprezentanții tuturor formațiunilor CDR cit și eu personal am insistat pentru acordarea clauzei pentru a se face delimita-

AUGUSTUS COSTACHE
(Continuare în pag. a 2-a)

„DREPTATEA” vă prezintă: Parlamentarii PNȚCD COSTEL PAUNESCU, deputat de SAI

Născut în 1929 în comuna Nana, jud. Călărași într-o familie de învățători • Absolvent al Colegiului Militar Național din Predeal (fost „Mănăstirea Dealu”), în 1948 • În 1952 „exmatriculat din Facultatea de Filosofie și din toate facultățile și institutele de învățămînt din țară” • În același an, arestat de securitate pentru „uneltire contra ordinii sociale” • Închis la Jilava, în lagărele Galeș și Poarta-Albă de la Canal, și Onești • Absolvent al Facultății de Filologie din București • În prezent, președinte al Organizației PNȚCD, filială SAI • Căsătorit, tatăl a doi copii studenți.



(Continuare în pag. a 2-a)

De pe poziții realiste

TITLURILE DE PROPRIETATE DUPĂ ANUL 2000

La sfîrșitul anului trecut, la Bruxelles, a fost organizat în cadrul programului PHARE o conferință în care a fost abordată și problema restituirii pămîntului foștilor proprietari în țările din estul Europei. Fiecare delegat a prezentat un raport privind reforma agrară în țara sa. În Bulgaria există 1.200.000 de cereri pentru restituirea pămîntului, din care comisia de rețineri a proprietății a satisfăcut 20%. În Ungaria sint

circa două milioane de cereri, iar soțiționale 10%. În România sint cinci milioane de cereri și rezolvate doar 2%. Termenele evaluate pentru efectuarea reformei agrare au fost 4 ani în Ungaria, mijloc anulul 1994 în Bulgaria. România a pus condiții: dacă va fi utilizată cu tehnica geodezică, 5 ani; dacă nu, 12 ani.

Asta se spune la Bruxelles. În țară însă, guvernul hotărîra la 4 octombrie, ca în termen de 60 de zile să fie puși în posesie toți cei în drept să și primească pămîntul. O măsură populistă menită să amâneze satelii cu o săptămîna înainte de data celui de-al doilea scrutin prezidențial.

MARIANA SIPOS

„DREPTATEA“ vă prezintă:

Parlamentarii PNȚCD COSTEL PAUNESCU, deputat de SAJ

Rep.: Cum a fost contactul cu parlamentul? Costel Paunescu: Chiar de la prima impresie a fost că...

membri din comisia comunistă au participat la analiza proiectului în precedenta legislație...

tate cu reprezentanții administrației sau cu locuitorii din SAJ. Insa un contact organizat nu s-a putut face...

Rep.: V-a s-a ruga să ne spuneti cum arătați dvs. activitatea decizională până în prezent de actualul parlament...

C.P.: Așa cum am precizat, această perioadă reprezintă o perioadă de acomodare...

In fiecare sâmbătă în sediul nostru avem o sesiune cu membrii organizației la care, de obicei, sînt invitați să participe și consilierii PNȚCD din Consiliul S.A.J.

Rep.: După evanșuirea vehemenei, guvernul Văcăroiu s-ar putea să nu mai aibă șansa multă. Dvs. ce părere aveți? C.P.: Părerea mea este că guvernul Văcăroiu s-a doborât...

Rep.: Dumneavoastră ești în stare în timpul sesiunilor parlamentului? C.P.: M-am simțit foarte bine...

Rep.: Sînteti membru al comitetului pentru învățămînt din Camera Deputaților. Există la ora actuală o mare problemă în acest domeniu și anume, lipsa unui Legea învățămîntului. Ce demersuri s-au făcut în cadrul comitetului? C.P.: Cînd această comisie a început să lucreze într-un ritm continuu...

Rep.: Sînteti membru al comitetului pentru învățămînt din Camera Deputaților. Există la ora actuală o mare problemă în acest domeniu și anume, lipsa unui Legea învățămîntului. Ce demersuri s-au făcut în cadrul comitetului? C.P.: Cînd această comisie a început să lucreze într-un ritm continuu...

Rep.: Sînteti membru al comitetului pentru învățămînt din Camera Deputaților. Există la ora actuală o mare problemă în acest domeniu și anume, lipsa unui Legea învățămîntului. Ce demersuri s-au făcut în cadrul comitetului? C.P.: Cînd această comisie a început să lucreze într-un ritm continuu...

Rep.: Sînteti membru al comitetului pentru învățămînt din Camera Deputaților. Există la ora actuală o mare problemă în acest domeniu și anume, lipsa unui Legea învățămîntului. Ce demersuri s-au făcut în cadrul comitetului? C.P.: Cînd această comisie a început să lucreze într-un ritm continuu...

Rep.: Sînteti membru al comitetului pentru învățămînt din Camera Deputaților. Există la ora actuală o mare problemă în acest domeniu și anume, lipsa unui Legea învățămîntului. Ce demersuri s-au făcut în cadrul comitetului? C.P.: Cînd această comisie a început să lucreze într-un ritm continuu...

Rep.: Sînteti membru al comitetului pentru învățămînt din Camera Deputaților. Există la ora actuală o mare problemă în acest domeniu și anume, lipsa unui Legea învățămîntului. Ce demersuri s-au făcut în cadrul comitetului? C.P.: Cînd această comisie a început să lucreze într-un ritm continuu...

Rep.: Sînteti membru al comitetului pentru învățămînt din Camera Deputaților. Există la ora actuală o mare problemă în acest domeniu și anume, lipsa unui Legea învățămîntului. Ce demersuri s-au făcut în cadrul comitetului? C.P.: Cînd această comisie a început să lucreze într-un ritm continuu...

DACĂ-I ORDIN, CU PLĂCERE!

Românii și poate nu numai ei, au o vorbă: „Pînă la Dumnezeu se mîncă stînții”. Gîndindu-ne la ce i s-a întîmplat Regelui Mihai de Craiova, am putea zice că pînă la stînții se mîncă stînții. Asta dădă-nam să-i ed de fapt rolul stînților este să îndepărteze întotdeauna dorințele sefulor. Constituția și drepturile omului au fost încălcate...

dulcei uitări românești. Cu speranța că și strădăniile vo face la fel. Ce dacă americanii ne-au avertizat o dată nedîndu-ne clauza. De dragul zîmbetului dlui Iliescu, vor uita și ei, odată cînd și această omenie. Așa că așteptăm încredințat în memoria membrilor comitetului să se încadreze cu altele: Bosnia - Hercegovina, Salt II, Somalia și cite altele vor apare pînă atunci. Iar dacă vor ține minte, de vînd vor fi Tomi Lantos, Cornelius Coposu ori Dolina Cornelia, nu? Si cînd se vor mai lînași apele, așa ușurel, la un referendum 23 de august, eroii vor mai primi o steluță ne eroilor pînă de cur. Dacă-i ordi, cu plăcere! Dl. Iliescu să fie în tit. Si dl. Văcăroiu să a pierdut România. De mult nu mai interesază pe nimeni.

ALIC MIRZA

ROMÂNIA PITOREASCĂ ȘI SITUAȚIA DEZASTROASĂ A TURISMULUI ROMÂNESC

După 20 de ani de apariție neîntreruptă, în 1991, cuposcuia revistă lunară de turism „România pitorească” a fost nevoită să abandoneze formula cu care obișnuia să și înceteze existența...

De curînd a ieșit de sub tipar numărul 232. Poate unul dintre motivele pentru care revista se confruntă cu greutăți foarte mari este și poziția neobedientă a redactorilor față de situația dezastruoasă din turismul românesc...

A. COSTIN

CONFERINȚA LA SEDUL CENTRAL

Organizația Muncitorilor Centrală a PNȚCD a organizat în ziua de joi, 14.1.1993, o conferință la sediul central din B-dul Carol I nr. 31, în sala de conferințe...

Organizația Muncitorilor Centrală a PNȚCD a organizat în ziua de joi, 14.1.1993, o conferință la sediul central din B-dul Carol I nr. 31, în sala de conferințe...

Organizația Muncitorilor Centrală a PNȚCD a organizat în ziua de joi, 14.1.1993, o conferință la sediul central din B-dul Carol I nr. 31, în sala de conferințe...

COMUNICAT

Conform recomandării Congresului al Alianței Civice, la 22 decembrie 1992, Comitetul de Coordonare al A.C. a remis conducerei Partidului Alianța Cívica o invitație...

Conform recomandării Congresului al Alianței Civice, la 22 decembrie 1992, Comitetul de Coordonare al A.C. a remis conducerei Partidului Alianța Cívica o invitație...

Conform recomandării Congresului al Alianței Civice, la 22 decembrie 1992, Comitetul de Coordonare al A.C. a remis conducerei Partidului Alianța Cívica o invitație...

Partidul Național Țărănesc Creștin Democrat organizează In ziua de 15 februarie 1993, ora 10 la Centrul Internațional de Presă (Str. Boteștei 14) un CONCURS dotat cu premii importante pentru cunoscătorii istoriei PNȚCD

ANTON CRIHAN La 9 ianuarie 1993 a decedat în Statele Unite ale Americi Anton Crihan, membru marșant al Partidului Țărănesc din Basarabia, transformat ulterior în Partidul Național Țărănesc.

S-a cerut de la Washington stenograma discuției d-lui Coposu cu secretarul de stat Eagleburger

- Documentul va dovedi că dl. Iliescu e un calomniator -

(Urmare din pag. 1) tare între activitatea blamată a guvernelor și poporul român. Pentru care a fost cerută (dl. Corneliu Coposu) S-a făcut un istoric al numelor din istoria acordării unei măsuri și își poate susține punctul de vedere.

Aplică într-adevăr programul Convenției. Or, pentru asta nu e suficient să numim în gir, trebuie să obținem și pirghi la guvernării. Noi nu am reușit niciodată să formăm guvernul. Am acceptat oricînd să o trecem, cu condiția să putem guvernăm. Iar pentru asta trebuie să avem aceste pirghi.

PNȚCD consideră că face parte dintr-un eșantion mai larg de evaluare a activității FDSN și a pirghiilor economice. BNR trebuie să rămînă autonomă, fără coloratura politică, astfel încît schimbările de politică monetară să fie dezastruoase.

Alianța Cívică despre relațiile cu PAC

COMUNICAT

Conform recomandării Congresului al Alianței Civice, la 22 decembrie 1992, Comitetul de Coordonare al A.C. a remis conducerei Partidului Alianța Cívica o invitație...

La Petroșani 500 de elevi nu au început cursurile

Cel aproximativ 500 de elevi ai școlii generale nr. 1 și 5 din municipiul Petroșani nu au început cursurile trimisului 2 la 11 ianuarie. Avaria grave pe care le-au suferit aici, din cauza gerului, instalațiile sanitare și de încălzire fac imposibilă desfășurarea în condiții normale a orelor de curs.

La Petroșani 500 de elevi nu au început cursurile

Cel aproximativ 500 de elevi ai școlii generale nr. 1 și 5 din municipiul Petroșani nu au început cursurile trimisului 2 la 11 ianuarie. Avaria grave pe care le-au suferit aici, din cauza gerului, instalațiile sanitare și de încălzire fac imposibilă desfășurarea în condiții normale a orelor de curs.

COMUNICAT

Conform recomandării Congresului al Alianței Civice, la 22 decembrie 1992, Comitetul de Coordonare al A.C. a remis conducerei Partidului Alianța Cívica o invitație...

PROB

PANA LA ORA 12

IN TAR

In exclusivitate pentru „DREPTATEA” prin intermediul agentiei International Press Service

UN DEMOCRAT INLOCUIESTE UN BIROCRAT IN FRUNTEA ADMINISTRATIEI PREZIDENTIALE

O invitara la dreapta, o lovitura la stanga. Constinta de catre Congresul deputatilor la o recitarea... care s-a materializat printr-o altele, prin numirea in functia de prim-ministru a dlui Victor Cernomirca...

ier al presedintelui, oala neagra a conservatorilor si a centrului care au reusit sa obtina revocarea sa.

Numirea dlui Filatov, un inginer, el insusi integrat vechiului sistem, a fost un timp secretar al Uniunii tineretului comunist in uzina unde lucra...



Traducere de ALIC MIRZA

cu el dl. Iuri Petrov chiar daca nu era nici pe departe singurul birocraat din anturajul prezidential, facea impresia unui dinocuar. Admiratia sa marturisita pentru Fidel Castro, foarte mare politician si om bun...

Aceuzat ca ar fiina reformele, Inca din primavara trecuta dl. Petrov i-a inaintat presedintelui Eltin demisia sa, care a fost respinsa. De data aceasta, presedintele s-a hotarit sa-l sacrifice, ceea ce nu inseamna neaparat sfirsitul carierei sale.

Un alt apropiat al presedintelui, reprezentant al cripitii opuse, dl. Mihail Poltoranin, cel care in ajutorul Congresului deputatilor si-a cedat locul de viceprim-ministru insarcinat cu informatiile, a revenit in ziua goriei, cu același rang si cu misiunea de a mentine pe drumul drept al aderarii la Uniunea Sovietica...

INTOARCEREA DLUI POLTORANIN

Acesta din urma li considera pe dl. Filatov, prim-adjunctul sau, ca pe un traditor, vinovat de a fi intrerupt strins legaturii cu dusmanul sau apropiat, dl. Ghenadii Burbulis, fost prim-consi-

CHISINAU:

Procurorul „crede” ca cei cinci detinuti politici vor ramine in viata

Serviciul de presa al F.P.C.D. a remis spre difuzare un comunicat in care se arata ca recent reprezentantul Grupului International pentru drepturile omului cu sediul la Washington, Edwin Rekosh si corespondenta postului de radio B.B.C., Catherine Adams, aflati intr-o vizita de informare in Moldova, s-au deplasat la Tiraspol pentru a lua cunoastinta de situatia detinutilor politici lile Ilascu, Andrei Ivanco, Tudor Petrov-Popa, Alexandru Lesco si Petru Godiac...

Conducerea Uniunii Europene Crestin Democrat se delimiteaza de extremistii maghiari

O delegatie a U.E.C.D. s-a deplasat in Ungaria la sfirsitul anului 1991, pentru a analiza orientarea politica a partidelor maghiare care fac parte din Uniune. S-a examinat atitudinea Partidului Miciiilor Gospodari (F.U.E.P.) condus de presedintele Torgyan, care s-a manifestat in ultima vreme prin atitudine extremistice si prin declaratii inadmisibile referitoare la Statutul tratatului de la Trianon...

Rubrica de informatii externe este alestinuta de MARIANA SIPOS.

Dezmostenitii din zonele miniere

Prof. univ. dr. ing. Gheorghe Mihaila, presedinte al Partidului Comunist din Republica Moldova, a facut un apel la toti parlamentarii gojeni, indreptat de culoare politica, pentru a obtine un amendament la Legea nr. 18 din 1991...

Garda gagauza a intrat in Vulcanesti

In noaptea de 10 spre 11 ianuarie, unitati ale gardii spatiniind autoproclematei republice gagauze au ocupat sediile executivului Vulcanesti, secciei ronale a ministerului securitatii nationale si al comisarariatului militar. Comisarul interimar de politie al raionului Vulcanesti, capitanul Teipis a declarat la 11 ianuarie corespondentului B.A.S.A. ca in timpul actiunilor de ocupare a sediliilor respective nu s-a facut uz de arme de foc si nu s-au inregistrat victime...

Guvernantiilor nu li se va interzice sa aiba firme proprii

In sedinta de guvern dinaintea Anului Nou a fost discutata chestiunea firmelor particulare ale membrilor executivului. Ideea a fost ca niciun membru al guvernului, sau membri ai familiilor lor, inclusiv parinti si soeri, sa nu aiba firme particulare sau sa participe la alte firme...

Guvernul doreste „sa liniesteasca” CDR

Guvernul, Dorim sa-i liniestim pe dnasii, iar opinia publica sa fie convinsa ca in prezent se desfasoara o intensa activitate de analiza a legilor care nu au fost inscrite pe ordinea de zi a Parlamentului si au fost returnate Guvernului pentru a fi reexaminata, precum si o serie de propuneri de noi proiecte de lege...

Redactor sef: MARIANA SIPOS
Editorialist: BARBU CIOCULESCU
Secretar general de redactie: CORNELIA SINDIE-CONSTANTIN
REDACTIA: Augustus Costache, Romulus Crivteu, Ioan Frincu, Alic Mirza. Fotoreporter: Natalia Dumitru.
Redactia si administratia: Calea Victoriei, nr. 133 et. 2, 7 01 79 Bucuresti; telefon: 6 50 41 25; fax: 6 50 64 44; Difuzare; telefon: 6 15 03 39; Cont de viroment: 45 10 50/1106; Banca Comertiala Romana S.M.B. ISSN 1220 - 5733

CRIZA DIN BOSNIA-HERCEGOVINA SE COMPLICĂ

Iranul ameninta sa intervina

Aflat luni la Viena, Ali Akbar Velayati, ministrul Iranian al afacerilor externe, a cerut o interventie militara a ONU impotriva agresorului srb in Bosnia si Hercegovina. Informeaza agentia internationala de presa, receptionata de Rompres. El a apreciat ca toate mijloacele pacifice au fost epuizate si ca nu mai exista o alta rezolvare a crizei in afara interventiei militare.

Au reinceput bombardamentele la Sarajevo

Dupa o calmie ce a durat mai bine de o saptamina, zgomotul artileriei grele si al mortarelor s-a facut din nou auzit luni, in Sarajevo, in timp ce in Geneva partile implicate in conflictul din Bosnia-Hercegovina au reluat discutii. Correspondentul agentiei Reuters saptamana ca frecventa tirurilor de artilerie - 3-4 pe

Iranul ameninta sa intervina

aduce pace tarilor noastre, a spus Izbetogovic. „Srbii isi continua agresivitatea impotriva musulmanilor si altor cetateni ai Bosniei-Hercegovina”, a mentionat el. Statele occidentale ignora pingerile bosniacilor, a apreciat Izbetogovic. In context, presedintele Bosniei-Hercegovina a solicitat de urgenta un mai mare ajutor din partea statelor islamice.

SPORT



SPORT

In fotbal, ca peste tot:

Daca nu exista opozitie, nu exista progres

(Urmare din pag. 1)

V.S. - Cu structurile vechi, caei in toate domeniile s-au mai schimbat cite ceva, pe ici pe colo, dar in fotbal nu s-a facut nimic. Tot vechile structuri, tot vechii presedinti pusi de fostii prim-secretari, fostii nomencluristi, fostii directori generali, fostii generali sau activisti. In fotbal repet, nu s-a schimbat nimic, tot ei conduc, tot ei idelle lor pre-concepate, tot fara sa fie de acord sa creeze o opozitie, fiindca in fond daca nu este o opozitie, nu poate fi progres. Practic, in fotbal a ramas comunismul eras, eras. Ei nu accepta nici o colaborare, nici o idee noua. Se bazeaza pe vechia structura, cu afacerile lor, cu seccetile lor, nu admit macar sa se straga atentia cineva. Ce vreti mai mult, daca sint echipe ce n-au bani de deplasare, n-au bucani sa facalte si ei dau banchete la intrer de 4 milioane. E o sildare a banului sim.

presedintele a venit i-a impus si lui sa vina. I.F. - Despre activitatea dvs. V.S. - Incepind cu sfirsitul lui '92, am luat legatura cu Sergio Campana, presedintele Ligii italiene similare, una din cele mai puternice din lume. I-am cerut documentatie, despre organizare, cum este cu asigurările, ce se intimpla cu accidentatii, de unde au surse de venituri. Adica tot ce priveste fotbalul si am primit 11 documente, unul mai interesant ca altul. Le aveti aici. I.F. - Alii fac o comparatie? V.S. - Sint aproape integral asemănătoare. Ambele organizatii au același scop: anararea drepturilor jucatorilor. Ista si regulamentul Ligii Internationale grufind toate le ligit, unde S. Campana este vicepresedinte si Jacques Bertrand, presedinte fondator. Iar presedinte executiv - un olandez, Janssen van Rey. Inscrise in Liga cu sediul la Paris sint cele: Italiani, francezi, englezi, belgiani, olandezi, scotiani, spanioli, portughezi si eleni. Am cerut formele de inscriere si pentru noi si am anuntat toate celelalte ligit ca ne-am constituit si le-am rugat sa ne dea detaliile asupra surselor lor de finantare. I.F. - V-au raspuns? V.S. - Inca nu. Dar doua cite sint informat. Federatia ronica 10% din incasarile de la Pronosport. Saptamina trecuta a incasat 18 milioane.

fiindca locul a fost de 180 milioane. In fond toate Ligile din Europa incaseaza acesti bani fiindca nu federatia toaca fotbal, ci jucatorii. Prin opozitie - sa vedeti cum sint tratati la noi jucatorii. Am alic un jucator care a stat un an dupa o operatie de menisc, fiindca locul a fost de 180 milioane. In fond toate Ligile din Europa incaseaza acesti bani fiindca nu federatia toaca fotbal, ci jucatorii. Prin opozitie - sa vedeti cum sint tratati la noi jucatorii. Am alic un jucator care a stat un an dupa o operatie de menisc.

cind in strainatate dupa doua saptamini trebuie sa te prezinti pe teren. Ca dovada de grija, n-avem o sala de recuperare si la operatii sintem tratati la noi jucatorii. Am alic un jucator care a stat un an dupa o operatie de menisc. (Va urma)

Bref

Curajul pe care l-a avut obligat de motive financiare, bată-le vina! - Rapidul (voorbim de echipa feminina de handbal), de a juca ambele manse din Cupa I.H.F. feminina in Olanda - nu s-a dovedit prea mare. Giulestencele s-au calificat mai departe. Un sincer bravo! In raltul Paris-Dakar - ca si in alte domenii - joed un rol insemnat si „smecchetrile”. Au a procedat motociclistul francez Stefan Peterhansel, liderul intrecerii care adinzindu-se secundat presedins de un alt concurent s-a decis sa-i joace o festa pe cinste. A omis premeditat punct de control oprindu-se ceva mai incolo lina o ambulanta pentru a conversa cu echipajul. Nedoritul insotitor l-a depasit nebanuind nimic. Lucru ce avea sa-l coste la rosire o substantiala penalizare pentru ignorarea punctului de control. Pe care, autorul incercarii si infragistrare facind un mic retur, dupa ce răsuse ca nepoftitul s-a pierdut in zora.

Ginduri mari in Ghencea...

„Nu vad cine sa ne stea in cale!”, declara „Joe” Panait. Duminica au demarat pregatirile pentru returnul campionatului si fotbalistii Stelei. Iata declaratiile acordate, cu acest prilej, de civa dintre „vitezisti”, in exclusivitate pentru „DREPTATEA”. „In anul acesta ne asteapta mari incercari, dar speram sa avem realizari pe masura. Ma refer la competitii interne, campionat si cupa, dar si la cupla mansa cu Anvers in Cupa Cupelor. Ne asteapta, dupa readaptarea la efort, o presatire dură dar de baza la munte. Usor, usor, sper sa reating virful de forma la începutul sezonului pentru a-miifica datoria la echipa de club dar si pentru a raspunde co-responsabil unei eventuale convocari la lotul national, care sper sa avanseze pe drumul spre turelul final al C.M. din SGA.” (ILIE STAN) „Am reinceput pregatirile, adica o luna si jumătate de munca asidua. Ne asteapta meciuri grele, mai ales in Cupa Cupelor. Speram ca anul acesta sa luam si campionatul si cupa. Personal, ma consider un tip cinstit fata de fotbal, mereu am muncit. Ca am mai fost pe banca de rezerve ori in teren, asta este, concurnm trei portari pentru un post. Cit despre echipa nationala, eu ma pregatesc ca sa ajung si acolo.” (DAN STINGACIU) „Vidam evenimentul in competitie din tara si dorim sa

mergem cit mai departe in Cupa Cupelor. Consider ca lupia pentru topul fundasiilor stinga din tara ca si pentru un loc la nationala ramine deschisa.” (IONEL PIRVU) „Cred ca in Ghencea o sa fie o mare bucurie in vara. Nu vad cine sa ne impiedice sa fim campioni in campionat si Cupa Romaniei, cum nu cred ca belgienii ne pot opri sa mergem mai departe in Cupa Cupelor. Cum nu ne temem de Anvers, nu ne e frica nici de Dinamo, mai ales ca lotul lor s-a mai substat. Repet, nu vad cine sa ne stea in cale!” (JOE PANAIT) „Faptul ca am terminat turlul campionatului pe primul loc ne obliga. Ne propunem sa ne mentinem aceasta pozitie, ne dorim o evolutie cit mai onorabila in Cupa Cupelor si, bineinteles, vom incerca sa pastram in vitrina clubului Cupa Romaniei. Am mai adus in lot civa jucatori, ma refer la Saffa, unul din fostii nostri fotbalisti. La Csk. component si echipei nationale de tineret la Tufan, un aparator care speram sa se integreze in echipa la Mafona, un copil de perspectiva venit de la Faur. Cu ei si cu vechii jucatori credem ca putem aborda cu succes sezonul d-primavară.” (ANTONIU DUMITRU DUMITRU) „Asadar, ginduri mari in Ghencea. Fiecare, caci „vitezisti” pleaca in cursa din pole position...”